

在南阳镇安平村,有一个占地160亩的鲜花基地,
寒冬季节依然春意盎然——

鲜花产业一路生花



开栏的话

新年新气象,奋进新征程。今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。为了进一步深入宣传我市千群牢记嘱托、感恩奋进的精神风貌,展示做好“走在前、做示范”新答卷的生动场景,本报近期组织开展“新春走基层”活动,组织记者深入基层一线开展行进式、蹲点式采访,走乡村、进社区、进企业,以小切口反映大主题,以基层一线的新气象新变化,全面反映我市各条战线扎扎实实、踏踏实实推动经济社会发展的新风貌,生动展现广大群众欢乐祥和喜迎新春的幸福图景。今起相关报道陆续推出,敬请关注。

本报记者 张媛媛 汤钦云 徐嘉晨 姜新春

屋外寒风凛冽,南阳镇这片鲜花基地却繁花遍地、春意盎然。1月21日,记者来到位于南阳镇安平村的上海叶都坊园艺有限公司,占地160亩的鲜花基地内,大飞燕、小飞燕、风铃、蝴蝶牡丹正竞相开放,紫色、粉色、蓝色、奶白色,清新素雅,一派春日气息。

启东繁花畅销全国

“90后”老板朱超彦向记者介绍基地今年的新品种——蝴蝶牡丹。“去年我在昆明花展上一眼就看中了它,托朋友从国外引进的。”朱超彦说,由于种苗价格不菲,今年只试种了两棚共四个颜色,现在看销路不错,打算明年扩大种植面积。

朱超彦表示,叶都坊主要的市场在江浙沪,其中上海市场占整体销量的30%,此外重庆、东三省甚至昆明也有销路,“因为各地区气温、土壤不同,哪怕是出了名的‘花都’昆明,也有需要我们供应鲜花的时候。”

当初选择在启东建立鲜花基地,朱超彦正是看中了这里的交通便利,“这里距离南通机场、上海机场都很近,物流又便利,我们的鲜花销往全国各地都能保证新鲜。”

爆款常青一个不少

说起基地内的鲜花,朱超彦如数家珍。每一个鲜花大棚,每一块露天土地的规划,他都有详细的时间表:这一批的鲜花是去年9月份种的,花期持续到今年的2月份,瞄准的是春节和情人节的节日市场;另一批是去年10月份种的,主打的是三八妇女节和母亲节的花市;开春后准备销售的,有珍珠李、珍珠梅、丁香、雪柳……

朱超彦时时监测着花苞的状况和枝叶的生长,就像照顾孩子一般细心,“要是发现生长速度慢了,我们会在夜间开启补光灯,天气太冷,会给花棚煤炭升温。”

在朱超彦的精心照料下,各色鲜花都按时生长,赶上了各个销售旺季。朱超彦表示,叶都坊着实有不少“爆款顶流”,比如前段时间的千层金和冬青果,线上线下都卖爆了。他说,明年6月考试季的向日葵,订单量已近饱和量的95%了,“去年向日葵卖了20多万支。”

说起基地内的常青款,无疑是艾草了,一年三茬的采收季,除了供应端午节的鲜切花市场,另两茬都制成干货卖给了药商。

四季飘香惠及乡邻

2019年3月,叶都坊进入南阳镇安平村,不光给村民们带来了流转土地的租金收入,还提供了不少的工作机会。

安平村党总支书记孙丹丹介绍,基地的采摘、包装工作不算繁重,提供的岗位适合村里上了年纪的人群,除了常年提供的十多个岗位外,每逢艾草采收季,每天还有七八十个用工需求,“村委会积极做好协调工作,帮助基地和村民实现‘双赢’。”

“如果艾草市场稳定、经济效益有保证,我相信周边农户也会愿意跟我们一起种植。”叶都坊今年还与盐城大丰的一个村制定了合作计划,由叶都坊提供种苗和技术支持,并负责后期的收购,村民负责具体的种植工作。“这是一个试点,我希望下次合作可以在周边进行。”朱超彦信心满满。



“工会常伴·贴心送暖”
送温暖活动启动

情系一线职工 突出精准服务

本报讯 1月20日,启东市“工会常伴·贴心送暖”送温暖活动启动仪式在启东市工人文化宫暖心举行。与会领导向困难职工代表发放慰问品,向留宿外来职工较多的企业发放电影票、电话卡等慰问品,向新业态劳动者和基层工会负责人发放健身体验卡、免费咖啡兑换券等慰问品。

今年,市总工会筹集资金35万元,深入开展以“工会常伴·贴心送暖”为主题的送温暖关爱行动,将走访慰问困难职工、新就业形态劳动者和生产一线、国家重点工程和重大项目建设一线、假日服务岗位一线的广大职工3500名,并根据行业特点赠送不同内容的暖心关爱礼包,突出服务的精准性。

与此同时,市总工会将发挥好工人文化宫的服务阵地作用,强化数字赋能,为广大职工提供表演观赏、读书分享、趣味健身、免费观影等活动,实现贴心服务“指尖办”“掌上办”,不断提升职工生活品质,增进民生福祉。(通讯员 王婷)

我市财政管理获财政部
通报表彰

强化预算管理 优化资源配置

本报讯 近日,财政部根据《中央财政县级基本财力保障机制奖补资金管理暂行办法》,对县级财政管理开展综合评价,对全国排名前200名的县给予了通报表彰。我市作为全省10个受表彰县之一、南通市唯一受表彰县,获县级基本财力保障机制奖补资金800万元。

近年来,我市积极落实“三保”保障主体责任,科学统筹自有财力和上级补助,着力强化预算管理,财政资源配置不断优化、效率不断提高,“三保”保障实力不断增强,财政综合管理水平不断提升。

下阶段,市财政局将通过完善制度建设、强化财力统筹、抓好源头管控、加强预警监测等工作举措,筑牢兜实“三保”底线,更好保障基层政府有效履职,切实维护人民群众切身利益。(季则)

原农村居民医疗保险 参保对象门诊补偿 结余退款公告

根据国家医疗保障局等部门要求,2019年起,我市城乡居民的医疗保险待遇完全统一,参保对象享受门诊统筹待遇。原农村居民医保参保对象的普通门诊补偿累计结余(2015-2018年累计计入金额减去累计门诊补偿金额)打入参保人员社会保障卡金融账户,截至目前,仍有部分对象尚未退款,请符合退款条件但尚未办理退款登记手续的人员,于2024年5月31日前持本人社保卡及身份证到原户籍所在地村委会查询退款信息后办理信息登记手续。如有疑问可咨询各村村委会医保工作人员。

启东市医疗保险基金管理中心
2024年1月25日

遗失启事

江苏方桂圆工程项目管理有限公司遗失江苏省非税收入统一票据一份,内容为:部门往来性资金,票据号码:0013600341,票据代码:32010121。声明作废。

汇龙镇深入开展“村庄清洁日”活动

让“一时美”变“时时美”

本报讯 “大家都过来,集中力量把这边的垃圾清理干净!”在村干部的号召下,本是杂草丛生的野草地变得一干二净,这是1月17日汇龙镇组织开展“村庄清洁日”的一幕。尽管户外寒冷,也没能阻挡干部群众的热情。

为落实南通市关于“百村示范、千村整治”工作要求,汇龙镇将“百村示范、千村整治”工程作为建设特色美丽乡村的总抓手,把改善人居环境作为乡村振兴的

“底色工程”,深入实施“乡村振兴百村示范、农村人居环境千村整治”工程,加快补齐农村人居环境突出短板。迈入2024年,一幅“百村示范向未来、千村整治奔共富”的美丽画卷正在汇龙镇徐徐展开。

活动现场,随处可见党员干部带动群众手持工具进行清洁的身影,用自己的实际行动维护村容村貌。党员干部和志愿者还分发了“村庄清洁日”倡议书,让村民了解相关政策,引导村民从自己做起,积极

参与到环境整治中来,扮靓家前屋后。“希望今天的清洁活动,能让大家环保意识不断提升。”村民们纷纷表示。

活动期间,汇龙镇共发动120余名党员干部、200多名志愿者和300多名群众投入到行动中,清理农村积存垃圾50吨、农业废弃物15吨,清除无保护价值的残垣断壁32处,治理公共空间134处,清理家前屋后乱堆乱放258处、卫生死角盲区180余处。

据悉,本次清洁日活动,汇龙镇将积分制管理与人居环境相结合,发挥党员带头作用,推动群众主动参与村庄清洁,为加快建设宜居宜业和美乡村贡献力量。下阶段,汇龙镇将围绕“百千工程”持续整治村庄环境,保证服务时长和活动质量,了解各村人居环境难点、堵点,实现村庄清洁常态化,以实际行动改善人居环境,让各村由“一时美”“一处美”变成“时时美”“处处美”。(季则)

关爱未成年人健康成长 托举明天的太阳

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

